



奋斗百年路 启航新征程

——庆祝中国共产党成立100周年系列报道

百企谈百年 行业龙头

平安银行践行使命担当 推进金融惠民便民利民转型

本报记者 张志伟 邢 萌

30年前，沪深交易所相继开业。“000001”的股票代码开启了全国性股份制银行上市先河。

承载着这份沉甸甸的荣誉，总部设在深圳的平安银行始终牢记服务实体经济、推动改善民生的初心，进一步践行银行应有的使命担当。“平安银行党委副书记、纪委书记、监事长邱伟近日在接受《证券日报》记者专访时表示。

“今年是建党100周年，平安集团党委作出‘强党性、感党恩、担使命’的党建工作部署。落实到平安银行，就是要坚决贯彻党中央、国务院的决策部署，继续秉持服务实体经济、助力小微企业、推动改善民生的初心，进一步践行银行应有的使命担当。”平安银行党委副书记、纪委书记、监事长邱伟近日在接受《证券日报》记者专访时表示。

机构开到哪里 党建就到哪里

“在平安银行党委书记谢永林同志带领下，平安银行既充分发挥党组织在公司治理和经营管理中的领导作用，又有效助推银行的战略转型和业务发展，在落实党和国家的大政方针、服务实体经济、服务人民生活等方面取得了显著成绩。”邱伟说。

相关数据显示，2020年，平安银行资产规模接近4.5万亿元，全年营收增幅11.3%，连续三年实现两位数增长，拨备前利润增幅12.0%；2021年一季度，平安银行实现净利润101.32亿元，同比增长18.5%，成为自2015年以来一季度净利润增速最快的一年。

“坚强有力的党建工作是平安银行亮眼业绩的重要支撑。”邱伟告诉记者。

在机制上，平安银行将党建写入公司章程，落实党的方针政策，发挥党组织在公司治理中的政治引领作用，增强党组织的政治功能和组织功能等，全面将党建工作与现代企业制度有机结合起来，将银行党委与现有的董事会、执委会有机结合，明确“三重一大”事项均须经党委决策，并在各机构推行，形成党委、执委会联席决策的会议制度，从而强化并完善党的决策机制。

在架构上，平安银行不断完善党的组织建设。总行层面，党委班子与董事会、监事会、高管层主要领导交叉任职，履行“一岗双责”。“我们持续坚持机构和业务开到哪里，党组织建设就跟到哪里，把支部建到‘连队’上，实现党组织建设和党



建工作100%全覆盖。”邱伟说。

在学习上，平安银行不断创新党建学习形式。一方面，深入贯彻党中央决策部署和重要指示精神，积极开展相关主题教育；另一方面，紧紧围绕银行中心工作开展党建学习活动，扩大党建宣传的覆盖面与纵深度，实现聚人心、提士气、促发展的效果。

坚持党建引领 以党建促发展

“我们始终坚持以党建引领，坚持以党建促发展。”谈及党建如何与银行经营工作相结合时，邱伟向记者道出平安银行的思路——以党建控风险、以党建强管理、以党建促廉洁，以党建促发展。

2016年10月份，新上任的平安银行新班子立即在全行范围内开展了一场为期9个月的“党风廉政教育活动”，对违规违纪违法乱象“出重拳、下猛药”，厘清迷雾，统一思想，有机结合，明确“三重一大”事项均须经党委决策，并在各机构推行，形成党委、执委会联席决策的会议制度，从而强化并完善党的决策机制。

在架构上，平安银行不断完善党的组织建设。总行层面，党委班子与董事会、监事会、高管层主要领导交叉任职，履行“一岗双责”。“我们持续坚持机构和业务开到哪里，党组织建设就跟到哪里，把支部建到‘连队’上，实现党组织建设和党

2021年，在庆祝建党100周年的重要时间节点上，平安银行在集团领导下，策划学党史讲党课、传唱红色经典、讲述红色故事、录制党建微视

频等特色活动。与此同时，还在全行开展深化作风建设“担当、有为”专项行动，狠抓不作为、不担当问题，为银行新三年转型提供了坚强有力的纪律保障，为建党100周年献礼。

在党建纪检工作中，平安银行贯彻“科技引领”理念，颠覆传统的管理思路和方法，构建立体化的智慧内控体系，打造“员工行为智能管理系统（KYS）”和“稽核智能监测系统（AMS）”等智能化管理平台，实现从“人控”“机控”到“智控”。“在平安，科技引领不仅仅体现在日常经营管理上，我们的党建纪检工作都是满满的科技范、浓浓的科技味！”邱伟说。

加快业务转型 服务实体经济

“在平安银行助力实体经济发展中，党建同样发挥着引领作用。”邱伟告诉记者，今年5月中旬，平安银行再次组织重上井冈山活动，将开展红色教育与助推银行转型紧密结合起来。

在革命圣地的熏陶洗礼下，平安银行的零售、公司、资金同业条线进一步明确与细化转型打法，坚定转型信心，提升全行干部职工的凝聚力和战斗力。

“平安银行的每一个转型动作都是与服务实体经济紧密结合的。”邱伟告诉记者，以零售转型为例，平安银行在4年前就提出零售转型战略，既是因为银行背靠的平安集团有着强大的零售基因，也是因为近

年来消费在实体经济增长中越来越重要。

在当前强化国内大循环的背景下，平安银行的智能普惠零售服务模式，在促消费扩内需，带动生产环节繁荣方面大有用武之地。一方面，平安银行致力于帮助客户做好资产配置，实现财富保值增值；另一方面，将金融服务嵌入生态、场景，用线上化、智能化方式打造更极致的消费体验，满足人民群众对美好生活的追求。

在推进金融服务持续惠民、便民、利民的转型路上，平安银行的零售业务取得喜人成果。2020年，平安银行的汽车金融贷款余额较上年末增长37.5%，持续保持行业领先；个人贷款余额超过1.6万亿元，较上年末增长18.3%；私行达标客户超5.73万户，较上年末增长30.8%，私行客户AUM规模突破万亿元，较上年末增长53.8%。

与此同时，平安银行积极发挥自身科技优势，运用人工智能、生物识别、大数据、区块链、云计算等前沿科技，打造“平安好链”“小微企业数字金融”等精品业务，切实支持民营企业、中小微企业发展，解决小微企业融资难、融资贵问题。

据记者了解，过去几年，平安银行的实体贷款一直保持至少两位数增长，增速始终高于全行总资产增速，为实体经济提供了有力的支持，并重点向小微企业、制造业、战略重点行业等领域倾斜。

目前，平安银行的小微业务已

达到股份制银行领先水平；客户数达到71.8万个，显著高于行业平均水平；户均余额较低，约为46万元，远低于行业平均水平。2020年，平安银行累计为客户减费让利约30亿元，其中企业客户约9亿元，个人客户约21亿元。

党建引领 党员冲锋在前

在党的改革开放政策引领下成长起来的平安银行，更能切身体会到履行社会责任的使命感。

平安银行过去几年在金融扶贫方面投入大量的资金和人力。2020年，平安银行新增投放产业扶贫资金127.55亿元，惠及29万贫困人口；产业扶贫项目启动以来累计投放产业扶贫资金253.09亿元，惠及81万贫困人口。

在脱贫致富与服务乡村振兴过程中，涌现出不少先进的中共党员扶贫模范典型。

先锋扶贫“带头人”、平安银行成都分行行长高峰正是模范党员的典型。他带领下的成都分行扎根于贫困地区，经过不懈努力，分行对口帮扶区域提前实现全部脱贫，所在地区也顺利摘掉贫困县的帽子。

2020年，成都分行在累计投标四川省扶贫地方债48.9亿元，累计承销7.3亿元，覆盖乡村振兴及贫困州、县的医院、学校等公益项目，助力地方政府脱贫攻坚，进一步巩固提升农村基础设施，改善农村人居环境，为乡村振兴贡献力量、履行社会责任。

今年3月份，平安银行首笔为央企发行的碳中和债券的幕后功臣也是一位模范党员。

2021年3月25日，在金融扶贫先锋、重庆分行公司业务副总监杨蒙的努力下，重庆分行牵头承销的中国长江三峡集团有限公司2021年度第三期绿色超短期融资券（碳中和债）成功发行，总规模30亿元（认购金额15亿元），用于支持乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝项目建设，该业务是平安银行首笔为央企发行的碳中和债。

“我们坚信，只有坚持党的坚强领导，立足发展新阶段，贯彻新发展理念，构建发展新格局，不断提高自己的政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以孺子牛、拓荒牛、老黄牛的精神，让转型沿着正确的道路向前进，平安银行一定会迎来一个更加美好的明天，也能够再为国家承担更大的担当。”邱伟满怀信心地向记者表示。

说句心里话

国网信通党委书记、董事长杨树：把党建优势转化为发展优势



千秋伟业中国梦，百年风华心向党。国网信通始终坚持旗帜领航，将党的领导与公司治理高效融合，把党建优势转化为发展优势。

在“十四五”开局起步的关键之年，公司将秉承“互联·共享 让能源更智慧 让生活更美好”的发展使命，以“集成算力+能源应用”提供贯穿能源链条的多业务场景信息通信融合服务，以最优的数字化解决方案积极回应时代召唤，推动能源行业数字化转型和“双碳”目标达成！

长久集团党委书记李延春：传承红色精华 创造新的成就



一百年来，中国共产党带领全国各族人民创造了彪炳史册的历史伟业，中华民族实现了从站起来、富起来、再到强起来的历史跨越。回顾历史，我们豪情万丈；展望未来，我们心潮澎湃。

值此中国共产党建党百年之际，长久实业集团全体党员将以此为契机，不忘初心、牢记使命，在汽车行业中的独特优势，做大做强中国民族品牌，推动中国汽车产业在“十四五”新征程上创造新的成就！

安达维尔党总支书记刘娟：开启新奋斗征程 朝更高目标努力拼搏



风雨百载，中流砥柱；拼搏百载，辉煌无数；进取百载，世界立足。2021年，我们即将迎来中国共产党成立100周年。

站在这样一个特殊而具有重大意义的时点上，我们更要不断学习、努力奋斗、锐意创新，与时俱进，朝着更高的目标努力拼搏。征途漫漫，惟有奋斗！不忘来路，基业长青！

本版主编于德良 责编孙华 制作董春云
E-mail: zmxz@zqrb.net 电话 010-83251785

信仰的力量

首旅酒店刘娅敏：在战“疫”一线尽显共产党员本色

本报记者 李乔宇

近日，首旅如家酒店集团旗下如家精选酒店上海安远路店店长、共产党员刘娅敏接受了《证券日报》记者的电话采访。她所在的门店自2020年4月份被选为入境人员隔离酒店，刚刚接待了第10000名旅客，至今仍有332人处于隔离状态。

2020年3月下旬，刘娅敏接到通知，这家门店要接受审核，准备成为入境旅客隔离点。当时，她果断地告诉前来审核的工作人员，“如果

店能够成为隔离点，全体员工一定会全力以赴地完成接待隔离旅客的任务。”

“说没有打过退堂鼓，也不现实。”刘娅敏对记者坦言，“但是作为一名共产党员，就应该冲到前面。那时，在武汉一线还有很多工作人员参与抗疫，我们希望能为战胜疫情多做些事情。”

2020年4月2日上午，上海市普陀区委副书记带领防控小组工作人员抵达门店。刘娅敏回忆道：“之前都是在新闻报道上看到医务工作者穿防护服、戴着N95口罩，直到穿在

自己身上才知道有多难受。当时有的员工穿上二级防护服觉得不适，再佩戴N95口罩，就直接吐了。”

“大家都想为抗疫多做点事情，不过心理上还是有些恐惧。我们不断地给大家做心理疏导，告诉大家只要做好防护，就不会出问题。”刘娅敏表示。

“作为共产党员，我理应承担更多的责任，更应该发挥党员的带头作用。”她称。

刘娅敏也换上了防护服与同事并肩作战。为了鼓舞士气，在门店成为隔离点的每一个白天都会为同事拍照留念。

在刘娅敏的管理下，即便门店

内隔离旅客出现确诊病例，38名工作人员也无一感染。

疫情期间，刘娅敏的日常工作也发生了重大的变化。据她介绍，酒店日常主要接待商务旅客以及当地游客，成为隔离点后，她的工作就由管理工作扩展到了前线服务；原来各司其职的各个部门也迅速成为一个团队相互合作补位。

“旅客们都是过来隔离的，至少14天不能走出房间。有人是带着疾病回来的，有人与确诊患者乘坐过同一班飞机，大家都在等检测报告，情绪都很差。”刘娅敏告诉记者，“我们要不断地去安抚旅客，尽可能地满足旅客的一些个性化需求。很多旅客在最开始的时候情绪不好，对工作

人员会比较苛刻，但离开酒店的时候都会感谢我们。”

在电话中，刘娅敏为记者读了一封感谢信，信中有写道：“虽然我们不知道你们的名字，但是在我心里你们就是这座城市的英雄……”

疫情期间，刘娅敏已经收到了三十多封类似的感谢信。“我们都觉得挺值的。”刘娅敏表示。

据首旅酒店披露的2020年年度报告显示，从抗击疫情初期至2020年年底，首旅酒店全国有670家酒店，6万多间客房，累计近281万间被征用。仅在武汉一地，公司就免费提供了3家酒店作为医护人员住宿场所，累计接待超1.7万人次。